

昨晚，成武草根歌手张瑞来登上星光大道——

“有梦想才能走得更远”

本报通讯员 王泽斌

快乐女声、中国达人秀、星光大道等，是草根明星展示他们才华的舞台，更是草根达人实现梦想的舞台。10月30日，菏泽成武县白浮图镇当典行政村崔庄村农民张瑞来（网络上戏称他为“山东来哥”），登上星光大道的舞台，向着自己的梦想又前进了一步。



▲朱之文为“山东来哥”登台助威。王泽斌 摄



“来哥”表演二胡才艺。王泽斌 摄

惺惺相惜

“大衣哥”力荐好友

10月30日晚，中央台CCRV-3频道播放的星光大道，菏泽成武县白浮图镇崔庄村村民张瑞来登上了这个大舞台。这期节目，是8月26日进行录制的。他与星光大道“触电”，主要是好友朱之文的极力推荐。“山东来哥”告诉记者：“星光大道是众多歌友的梦想舞台，可望不可及，咱作为一般农民草根歌手，之前我想也没想过能有一天登上这个舞台，要不是朱之文力荐，恐怕三两年也难以实现这个愿望。”

张瑞来和朱之文不但是歌友，还是好朋友。他们虽然

不在一个县区，只相隔20多公里。出于有着同样的爱好，两人经常联系，为更好地锻炼自己，时常跟随地方草台班子演出。2008年底，张瑞来置办了一家婚庆公司，有活动时常邀请朱之文帮忙演出，就在朱之文“红”的前几天，还在张瑞来接办的婚庆典礼上演出。

“朱之文成名以后，闲暇之余经常和我打电话，告诉我最近时间的行踪，他说话风趣、幽默，在星光大道夺得月冠军之后，马上给我打电话说，坏了，

又坏了。我当时心里‘咯噔’一下，他紧接着说，你看这一不小心又得个月冠军。”张瑞来笑着告诉记者。

8月2日，张瑞来接到朱之文打来的电话。“他说他在星光大道给我报了名，能不能通过就看我的了。当时我不相信，还没等我平静下来，星光大道栏目组傅一雯导演给我打电话要个人资料。由于太急，当时手里确实什么也没有。没有想到几天后接到《星光大道》栏目组的正式通知，让我参加10月份的周赛。”张瑞来说。

背着大蒜

“成武来哥”登上“大道”

临行前，张瑞来把心爱的二胡、笛子都带上。他考虑到自己是一名蒜农，也没有过多的才艺，如果把种植的大蒜用手快速剥开不也是一种才艺吗？同时也能把鲁西南农民那种憨厚、淳朴的精神风貌展示给全国人民。考虑好后，8月20日，他肩背50多斤大蒜踏上了北京的班车。

当晚，好友朱之文在北京接站，一起住进京水宾馆。在京水宾馆的三天里，张瑞来结

识了全国各地的很多选手，他们在一起相互切磋技艺。8月23日，张瑞来接到栏目组导演的电话，让他住进星光影视园，在导演的安排下开始进行录音、背台词、彩排等活动。

《星光大道》有闪亮登场、才艺大比拼、家乡美、超越梦想四关，在傅一雯导演建议下，张瑞来准备了四个节目。第一关演唱吴雁泽的经典红歌《再见了大别山》，第二关二胡、笛子独奏《喜洋洋》，第三

关他和好友朱之文联合唱《牡丹之歌》，第四关演唱他最拿手的《母亲》。

“由于朱之文演出活动特别多，忙得简直抽不出身，第三关朱之文给我助演，就在节目开始前一个小时，他才从烟台急匆匆赶到录制现场，由于这个节目之前还没有彩排，朱之文饭都没有顾上吃，就跟着我们进了演播室，由于时间紧，当时就彩排一次。”张瑞来说。

不论成败
继续为音乐梦想奋斗



肩背大蒜，“山东来哥”高歌一曲。王泽斌 摄

经过几天的紧张排练，8月26日15时30分，节目录制正式开始。每个演员都要与毕福剑进行简单沟通，串串台词。张瑞来被确定为2号选手，他一上场就扛着大蒜唱起来，当他跟着伴奏唱完歌曲时，台下顿时响起热烈掌声和叫好声。加上惟妙惟肖的声音模仿秀才艺展示，张瑞来轻松过关。

第二关“才艺大比拼”，张瑞来先是用二胡、其次用笛子，两种乐器把同一首比较欢快曲子《喜洋洋》分为前后两个部分，罗秉松、小香玉、孙正平、陆树铭4位嘉宾评委都对他的精彩表演给予了很高评价，他顺利进入第三关。在第三关，朱之文给张瑞来当助演，联合演唱《牡丹之歌》。因张瑞来来自牡丹之乡还有一位执著热爱音乐的草根歌手。



订报热线：

邮政局订报电话：11185

菏泽订报热线：5380711

新闻热线：0530-6330000

广告热线：0530-6330010